

Szerkesztőség:
Harangozó József
könyvnyomdája.
Csak bérmentes levelek
fogadtatnak el.
Kéziratok vissza nem küldetnek.
Előfizetési díj:
v. dékre postán, vagy helyben házhoz hordva:
Egész évre . . . 8 korona
Félévre 4 korona,
Negyedévre . . 2 korona.
Egyes szám 16 fillér.

Siklós és Vidéke

KÖZÉRDEKŰ HETILAP.

MEGJELEN MINDEN VASARNAP.

Kiadó-hivatal:
Harangozó József
könyvnyomdája.
A főtérn.
Hirdetések
1 hasábos petitsoronként
12 fillér.
Nyilttéri közlemények
1 hasábos petitsoronként
30 fillér.
Bélyegdíj (60 fillér.)
külön fizetendő.

Siklós 1895.

Mindenki a stréberség gyanujába keveredik, a ki kidüllesztett mellel jár s büszke alakja mintha ezt mondaná: Itt vagyok, kötelességtek engem észre venni és érdeimeinnél fogva eltartani.

De nem minden önérzetes fellépés ember stréber. Az alázatosság mázával is megkenve, találunk szervilis, hizelgő, talpnyaló strébereket, a kik antischabrizozással, a mások előszobáinak taposásával lettek valamikké.

Én nem tudom a strébereknek melyik fajtája a legveszedelmesebb.

A stréber életelve ez: •Ej, nem érdemes tisztességes munkával gyötörni magunkat. A tisztességes munkát megvetik és elnyomják. A ki a munkája után akar érvényesülni, az naiv, mindent a hiúság mozgat ma. Találd el a mások hiúságát s tied a jövő. Ez a stréber logikája, következtetése és cselekvéseinek rúgója. S megszületik társadalmunk egy élősdű speciése, a kinek elve mindenképpen előre, s vagy ököllet nyit magának utat, vagy hajlongó hátgerinccel, ha fölfelé stréberkedik, de nyit okvetlen.

És szerencsétlen társadalmi berendezkedésünk egy rettenetes hibája, hogy a stréberek száma sok és tolytonosan szaporodik. Nézzünk csak magunk körül. A stréberek mind okosak és műveltek, a ki nem művelt, az esze természetes furfangjával

„A SIKLÓS ÉS VIDÉKE TÁRCAJA“

Dal Margithoz.

Ha néha, néha, titkos órán,
Szemed multamra visszánéz;
Ne ejtse meg szép tiszta lelked
A gyanu és a kételkedés.

Ne kételkedjél hű szivemben,
Mely érted él, érted remeg!
Mikor te engem megszerettél,
Meg is váltottál engemet! . .

Mint a pokolból égre szálló
Borzadva néz mélyre le,
Ugy nézek én multamra vissza,
Mely száz pokollal van tele!

Te vettél engem szárnyáidra,
Te szállottál föl én velem . . .
Oh! hogy lehetnék hát te hozzád,
Kedves seraphom hűtelen?!

Nem az vagyok, ki voltam egykor,
Bűn, szenvedély meghalva rég! . .
Nemes szerelmed tiszta lángján
Lelkem is ujja születék!

Ne hidd, hogy újra vissza sülyed
S alatt tipor hitvány sarat!
Melletted áll és jóban -- rosszban
Oh! angyalom! veled marad! . .

tör előre a szédelgések tág mezején. Az utóbbi azonban csak a kisebb kaliberi stréberekhez tartozik, s csakhamar elveszti lábait alól a biztos talajt, összeütközésbe jut a büntető törvénykönyvvel s az ígért föld helyett a börtön révébe evez.

A stréberek veszedelmesebb fajtája a tanult és okos elem, lehetnek ezek diplomás egyének is. Az ilyen stréber nagy apparatussal fog hozzá a munkához, kiváló szellemi képességgel rendelkezve, előbb társadalmi pozíciót, de nem ám munkát terem magának, a hol megveti lábát és a honnan gyanutlanul folytatja, üzelmét.

Jól házasodni, a stréberség első neme, ebben utaznak a közpályán stréberkedni, ez a becsvágyóbb, veszedelmesebb tér.

Mikor a stréber valamely társadalmi pozíciót eloglalt, akkor visszatartózatlanul fog haladni a maga útján. Társadalmi pozíció alatt ne munkát tessék érteni.

A stréberek működési tere: lázasan grupirozni a semmit tevést. Cselekvéseinek takarója a munkakör, de ő ebben a munkakörben nem a cégérnek festett munkát kultiválja, hanem veszedelmes pók hálóját szövö, és megcsalja kar és kortársait, sokszor a történelmet. Mert akárhány stréber oly ügyesen álcázta szellemi sivárságát és életének meddőségét s nagy polcra jutva, oly ügyesen tudta a mások érdemeit a magáénak vindikálni, hogy nevét mint alkotót jegyzik föl, pedig nem volt egyéb mint stréber.

Egész világgal szembe szállhat,
Neked mindig hódolni fog! . .
Sötét lehet egész világnak,
Te rád ösökké mosolyog!

Ne kételkedjél hát szivemben,
Edes, szived oszd meg velem!
Ah! bizzál abban, kit nemessé
És jóvá teit a szerelem!

II.

Kedves, nézd! . A sáppadó lomb
Sorra mind alá perog,
Elsárgultak a mezők, mint
A haldokló emberek.

Es ne félj a hervadástól
Mosolyogva nézd velem,
Nézhetjük, mert szivünk mélyén
Nem hervad a szerelem.

Lelkem könnyü és derült. bár
Mindent hullni, halni lát;
Temetőben játszó gyermek
Igy ugrál a siron át. . .

Osz van most, nekem tavasz nyílt
A kipusztult föld felett . . .
Mosolyodra minden percben
Visszatér a kikelet!

Abrányi Emil,

Vakmerősége elsimitja a legveszedelmesebb dolgokat, dolyfe a gyöngébbeket megfélemlíti, vagy alkalmazzkodó alázatossága és arcátlan hazudozása törbe ejti a hiszékeny embereket.

A becsületesség szürke emberei el sem merik képzelni, hogy a tehetséges és nagy hangú férfi, a ki lángoló szavakkal festi a hazaszeretetet, az eszme az igazi humanismus fonségét, lelkétől e ragyogó ideálok idegenek legyenek, mert gyakran a stréber erkölcsiség és becsületesség nevébe burkolva, meg érett a börtönre, a romlott, cinikus lelkében a nemes eszmék idegenek, csak ajka hirdeti, de lelke gúnyosan nézi megcsalt tömegérzelem kitorését.

S így halad a stréber s élvezi az élet gyönyöreit. A mit a tisztességes ember csak hirtől ismer s ami legtitkosabb vágyát képezi, azt ő nagyon könnyesen meg tudja szerezni.

Elegáns fesztelenséggel jár, forgalomba hozza, szellőzteti nevét, lovagias és becsületbeli kérdésekben itélete kérlelhetetlen, ő maga pedig gyáva, s az első rendű strébert „in flagranti” megcsipni sehogy sem lehet.

Már az el van végezve!

A stréber mint a közélet vesztesége fog meghalni, s a következő strébe-utódnak, a hipokritának gyászszavakkal kell elbucszni a társadalom halottjától.

Ily stréberek vannak nálunk is, él-

Három író az asszonyokról.

I.

Bálozó asszonyok.

A mesés metamorfózisok között, a melyekből már Ovidius is elég csodálatosakat örökölt meg hexameterében, a legsodálatosabb az, melyet az asszonyok farsangban produkálnak. Este még a hamupipóke szürke, fakó ércztömjében kavariják a tejes kását a bábék számára és néhány órával később selymes empire-ruhában, hófehér színű kesztyűben járják a keringőt a viaszos parketten.

— Járják reggelig, akkor hazasietnek és maguk töltik újra a csészébe a forró csokoládét az éhes Mancikának. Az egy éjszakán át pillangó szárnyakon röpködő mama visszatér minden napos szürke ruhájába.

Volt idő, mikor asszonyok csak akkor mentek a táncterembe, ha a leányuk az első bálra megért.

Mikor a fiatal mamák, a kiknek a leánykájá még a függönyös bölcsőben pihen a maguk mulatsága kedvéért, kezdtek bálozni, a bálozó leányok nagyon rossz szemmel néztek reájok. Ma mák megnyugodtak abban, hogy az asszonyok körül ne csak őszhaju gavallérok, a kiérdemesült előtánczosok, hanem a kiskorú frakkos rendező urak is hajlonganak.

Szeretem a bálozó asszonyokat, A kinek nincs kiválasztottja. Az aranyos illuzió szárnyakon röpködő leánykák táborában és a kinek nyelve megakad a virágos bókolásnál, szívesen húzód meg plüss belépői mellett az asszonyoknak, a k

nek, ki tudja honnan, de a felszinen usznak. Becsületük itt vagy ott elveszett, de azért társaságokban, körökben, egyletekben **»t e s z i k a t e v é s t e,«** szószártyázkodnak. Akik észreveszik stréberkedéseiket, azokat hol nyíltan, hol alattomban piszkolják, gyalázzák, a társaságuk szerint. Egy két liter bort is fizetnek, sőt pezsgőt is, csak hallgathassák magukat. Nézzünk szét magunk között, és irtsuk ki társadalmunkból az éhenkórász strébereket, ne tőrjünk meg társaságunkban, ne adjunk tért nekik a köztéren, szorítsuk le a hitvány strébereket.

Polgári iskolánk*)

A magyar embernek egyik nevezetes tulajdonsága, hogy szeret politizálni és a tanügyhöz hozzá szólni, ha ért hozzá, ha nem. Ez reá nézve közömbös. S ha valaki ellenvéleményt nyilvánít, kész hajba kapni éretlen állításaiért.

A félművelt emberrel vitatkozni nagyon nehéz dolog, mert megcsontosult eszméitől el nem tér s a bizonyítékok egész halmaza sem képes beláttatni vele az ellenkezőt, melynek fényességétől inkább megvakul, mintsem elfogadja mástól az igazat, mivel nem ő sütötte ki,

Ha pedig valaki szakember, mondjuk a tanügy terén, akkor még mindig tökéletesnek nem érezheti magát. Mert ez oly tág körű mint az égbolt s ismerni minden rétegében oly lehetetlen, mint a tengert kimerni.

Csak hogy ezt valaki belássa, ahhoz már igazi tudás kell.

Ily formán vagyunk a »Polgári iskolánk« című cikkkel.

Ha a közönséget félre ne akarná vezetni, bizony nem tartanók tollunkra méltónak, hogy a cikkkel foglalkozzunk, de kénytelenek vagyunk vele, mert a téveszme ki van tállalva mint a vadkörte, de ebbe nem engedhetjük — keserűségénél fogva — a közönséget belevinni, hogy megizlelje.

* Ily címmel jelent meg egy cikk Pammer Péter ur tollából egyik pécsi siklósi című újságban.

csak táncolni akarnak, csevegni és a leányévek báljaira visszaemlékezni. Boros Samu.

II.

A tudós nő.

A tudós nő fogalmát először Moliere genije ostromolta meg a róla elvezett műremekben. Nem volt sikere. Nagy Napoleon a nagy egy nőt szólalt le, mikor szemébe mondta, hogy ő a századnak azt az asszonyát becsüli legtöbbszörre, a ki a gyermeket legjobban neveli. Ennek nem volt sikere.

Most hogy megbocsájtunk mindennek, a ki tudományos ismerettel tetszeleg, már a leánygymnasimok és leánygyetemek kérdéséig jutottunk.

Ugyan vigyük keresztül, talán majd így sikerül nekünk a közönséges embernek az, a mibe a fenti nagy srtatégák alaposan, s jól belé buktak. Dr. Sebestyén Gyula.

III.

Szegény asszonyok.

Nem lehet úgy szánni semmit mint a szegény asszonyt. Nagyon szemérmes, nagyon szegénylős, nagyon gyámoltalan. Annyi bátorsága nincs, hogy akarjon segíteni magán. Pedig ez a bátorság legkisebb mértéke, a melyre szegény sorban szükség van.

A szegény asszony egyetlen fényüzése a Konytyja nagy fényüzéssel. És mindég olyankor, mikor senki sem látja. A szegény asszony nem fiatal soha. Sötét éjjel lopózik hozzá a reménytelenség és virradóra mindég kevesebb van egy rózsával az arcán. Szobájának nincs más lakója mint a fájó gond.

Virág nem terem neki csak az, a melyet önmaga fon a hervadás koszorujába. Glóriája nincs más, csak a mártíromság az örök lemondás, De azért szép a szegény asszony.

Braun Sándor.

A polgári iskola arra való, hogy »képzett iparosok és kereskedők, földművelők válhassanak« a tanulókból, írja a cikkíró, továbbá »a magyar nemzeti eszmét terjesszék dél felé.«

Hát ez mind szép volna, ha a valóságban is így volna, kivéve az utóbbi idézetet.

Ötszáz tanuló közül a négy polgári iskola elvégzése után 14—15 tanuló alig van, aki iparos kereskedő és földművelő lett és az is maradt, de hogy középiskolai tanárok voltak a polgári iskolában felsőbb és középtanodába, akadémiákba és magasabb iskolákba s z á z h u s z n á l több tanuló ment az ötszáz közül. Hát bizony ez sehogysem bizonyít a polgári iskola mellett.

S ha a polgári iskolát itt hagyja valamenyinyi középiskolai tanár, bizony, bizony a középtanodák, gimnáziumok és reáliskolák aligha látnak polgári iskolákból tanulókat. Ohajtjuk, hogy ne így legyen. Sok sok szülő tudja, csak a cikkíró nem, hogyha nem lettek volna középiskolai tanárok Siklóson, gyermekeik talán ma nem papok, orvosok, jogászok stb. vagy ha igen, akkor meg ezer-kétezer frtot kellett volna kiadniok négy év alatt más városokban, hol középtanodák vannak.

Továbbá »az iskola szolgálta is ezen eszmét« t. i. hogy iparosokat stb. nevelt fiu lett.

Kereken kimondva nem áll ez. Hány önálló iparos és kereskedő a négy osztályu polgári iskola után. Erre fentebb megfelleltünk. Hanem igenis szolgálta, táplálta jó részt a gimnáziumokat és reáliskolákat. Itt nem egyes iparos és kereskedő segédéről van szó, kik a polgári iskolát végezték, hanem főérdek a középiskola, mert a statisztika e mellett bizonyít.

Akik a négy polgári iskolát elvégezték, azok már urak akartak lenni és nem mesteremberek stb. s ez is bizonyíték a polgári iskola ellen.

Azt írja a cikkíró, hogy »nem tudja helyeselni többek azon szándékát, hogy eredeti céljától el akarják terelni, amidőn gimnáziummá akarják változtatni, nem gondolván meg, hogy erre az alap kevés. A pécsi középiskolákkal nem versenyezhetne, első sorban polgári iskolára van szükség.«

Ezeket röviden cáfoljuk, mert Siklóson mindenki másképp gondolkodik, mint a cikkíró, aki itt is nagyot téved.

Ugyanis eredeti célja volt Siklós városnak egy alreáliskolát vagy algimnáziumot felállítani, ezt a képviselőtestület vagy husz évvel ezelőtt elvileg el is határozta, persze ezt szintén nem tetszik tudni a cikkírónak. Ezt az eredeti célt óhajtja, a közönség megvalósítani. Már fél év előtt ugyanebben az ügyben a képviselőtestület Kossa Dezső indítványára egy bizottságot is küldött ki. Az iskolavagyont a tálványozó bizottságának kezelési szabályrendeletét tetszett volna elolvasni, akkor szintén többet tudna ez ügyről a cikkíró.

Algimnázium tartására a mostani alap teljesen fedezné a kiadásokat. Tessék atána számítani, ha ugyan tetszik, s ne félre vezetni a közönséget.

A siklósi gimnázium soha sem versenyezhetne a pécsi középiskolákkal? ! Ebből látszik és tetszik, aki nem tud arabusul, ne beszéljen arabusul. Sőt lehet a pécsinél külnb is, jobb is, és kell is, hogy ilyen legyen. Hány siklósi polgárista állotta meg kitünően helyét a zirci főgimnáziumban?

Ezt meg nem akarja tudni erőnek erejével, hogy csak a polgári iskola mellett tévedésbe ejtsen valakit.

Középiskola igen is kell Siklósnak, mert nagy az intelligenciája. A gyermekek kitanítása pedig határozottan a középiskolát követeli meg, s így a szülők közvetlen keze alatt fejlődnének.

Hat osztályúvá kibővíteni polgári iskolánkat abszurdum! Tizennégy év alatt két tanuló jelentkezett az 5-ik osztályra. Ezek most magántanulók.

Az 5 és 6 osztály felállítása országszerte feleslegesnek mutatkozott. Ott ahol van, alig akad egy két tanuló, ezekért sehol sem áldoznak 3—4 ezer frt évi kiadást. Ezt Siklós soha sem fogja megtenni, ha kibírja is az alap.

A »hazafias hagyományozó Vajda János nem akart gymnásimot alapítani!«

Nézzen cikkíró a város annaleseibe. Alk tudni akar valamit Siklós életéből, az kutasson és ne hadonázzék a levegőben.

Beszél azután még a cikkíró arról is, hogy a középiskolai tanárok az államhoz mentek, mert előnyösebb anyagi helyzetbe jutottak.

Hát eltetszett felejteti cikkíró urnak, ki küönben bölc iskolaszéki tag is, mellékesen legyen mondva, hogy a tanárok fizetések rendezését kérték csak egy száz frttal és az ötödéves 50 frt korpótlékkal.

Tetszik tudni — ha ugyan akarja — egy se menekült volna el polgári iskolánktól, mert Siklósrol nősültek vagy Pécsről, tehát családi erősök tartotta és tartja őket.

Ez az igazság.

Hát bizony az állammal nem is kellett versenyezni fizetés dolgában, ezt nem kívánta senki.

Nincs ok az iskola jövője felett kétségbeesni? Szülők halljátok e bölc mondását cikkírónak. Cikkíró ur nagyon is ismeri a polgári iskola helyzetét, de látni nem akarja, pedig esküje köti mint iskolaszéki tagot a polgári iskolához és nem esik kétségbe.

Ily nagy hangon beszél » a polgári iskola tanítására hivatott polgári iskolai tanítókra kell bizni, akik egészen ezen iskola szellemében fogják a nevelés tanítást végezni.« Továbbá »a vezetés így jó marad és határozottan emelkedni fog.«

Igy végzi cikkét a tisztelt ur.

Hát középiskolai magas képzettséggel bíró tanárok nem hivatottak, hát nem jó szellemben vezették a nevelés és tanítást, hát nem a tanárok emelték a mai népes és virágzó iskolát stb. hanem a tanítók többet tehetnek?

Ilyet állítani csak az képes, aki nincs tisztában a tanüggyel, a magasabb iskolák szerveztével és nálánál magasb műveltségül sem ismer el.

Privát helyen elbeszélni lehet ilyen téveszméket, de a nyilvánosság előtt már helyét sehogya sem állja meg.

A cikkíró ur tele van a tanárok iránt anynyi jóakarattal, amennyivel a pokol is tele van.

Tárgyilagosa cáfolatunk után a közönség a napi rendre térhet a cikkíró ur téveszmei felett.

H I R E K.

* Siklós-trinitási-közülat tudvalevőleg a megye határozata értelmében 1896-ik évben kiépítik. A feltételeket ime itt közöljük. Siklós és Vókány községek a szükséges területet megveszik, az építési terveket és költségvetést Siklós elkészített, továbbá az utat csak akkor építi a törvényhatóság, ha az egymillió kölcsönből fedezet jut és másodrendü utvonall lesz. Siklós és Vókány képviselői a fenti feltételeknek megfeleltek, A 940 ezer frtból 600 ezer esik elsőrendü utakra, a többi másodrendü utakra, A vármegye az építési munkálatok vezetésére, műszaki közegek tülterheltsége folytán művezetőt nem adhat, tehát Siklós tartozik művezetőt rendelkezésre bocsájtani. Az államépítészeti hivatal az ellenőrzést és felülvizsgálatot fogja teljesíteni. E megyei határozat a kereskedelemügyi miniszteriumhoz küldetett fel jóváhagyás végett. P e r c e l B é n i országos képviselőnk figyelmét is felhívjuk erre nézve, hogy a jóváhagyást minél előbb eszközölje ki. Annál is inkább kívánságunk ez, mivel Siklósnak kell művezetőről gondoskodni. S ha csak ez kell még, azt képviselőtestületünk meg is teszi. Előljáráságunk már ez iránt előrelátóan lépéseket tett, hogy a közgyűlés elé a tervvel készen álljon,

* **Kinevezés** A pécsi esendőr kerület parancsnokává Farkas Károly hadnagy nevezetett ki.

* **Alaptalan hír.** A városban egy pécsi lap utján az a hír terjedt el, hogy Szabó Ferencz polgári iskolai igazgatót kinevezték a pápai főgimnáziumhoz tanárrá. Ez alaptalan híresztelés.

* **A nepfölkélok ellenorzési szemléje** az elmúlt héten véget ért. Aránylag kevés voltak az elmaradottak, kik büntetés alá esnek.

* **Vesztett sajtó hiba.** Az osztályorsójáték egy sorsjegyét mutatták be szerkesztőségünkben, mely például ily számu volt; 08-670. Ez bizonyosan sajtóhiba. Hát ez a sorsjegy aligha részese a nyemreményben, de nem is játszik.

* **Csöd.** Fein Béla villányi nagykereskedő ellen a pécsi kir. törvény-zék a csődöt elrendelte.

* **Tüzi láрма.** Az elmúlt héten egyik este a tüzoltó parancsnokság bejelentette Benyovszky Manó főszolgabíránknál, hogy a tüzoltósághoz rendelt előfogatosok nem jelentek meg. A főszolgabíró elrendelte a tüz jelzését. A kihágó előfogatosokat másnapra magához idéztette és meg is bírságozta. Helyes, hadd tanuljanak rendet.

* **Sertésvesz.** Nemesak Siklóson, hanem a siklósi járásban is több helyen pusztit a sertésvesz. Legutóbb az állategészségügyi bizottság konstatálta, hogy Viszlón is kiütött a sertésvesz. E helyen megemlítjük, hogy Siklóson a gyepmester lakása és helyiségei közvetlen a város alatt, a közlekedési út mentén van, most hogy a sertésvesz kiütött, szükséges, hogy a mostani helyéről eltávolíttassék. Előjáráságunk már megtette ez iránt a lépéseket.

* **Kiállítási értesítő** cím alatt az ezredéves országos kiállítás sajtóosztályának közleményét vettük az elmúlt héten. Végre a kiállítás igazgatósága a vidéki sajtót is sok felszólalás után figyelmére méltatta és küld a történetéről és a történetű intézkedésekről értesítést. Részünkről is több ízben e tekintetben szavunkat felemeltük. Ambátor amint olvasóink meggyőződhetnek eddig is lapunk közleményeiről, a kiállításról gyors és alapos értesülést hoztunk. Sőt a napilapokat is megelöztük közleményeinkkel, amennyiben anyagi áldozatot is hoztunk és hozunk ezentul is, csak hogy megfelelhessünk olvasó közönségünk igényeinek. Lapunknak külön tudósítója is van a fővárosban, ki a kiállítást értesítőn kívül referál a fővárosból. Egyuttal pedig Schmidt miniszteri tanácsos és kiállítási igazgatónak köszönetet mondunk, mivel intézkedésével a vidéki sajtó hazafias közreműködését elismeri hozzánk írott levelében, melynek támogatásától sokat vár. Részünkről teljes mértékben a kiállítás sajtó osztályának rendelkezésére bocsátjuk lapunk hasábjait. Áldozatunkat és működésünket a haza oltárára kész örömmel és lelkesedéssel hozzuk meg mi is.

* **Könyvnyomdánk átköltözése.** Harangozó József könyvnyomdájával a városház épületéből szintén a főtéren lévő Dimitrovits Eutim ur házába költözött.

* **Ungváry László.** Mai számunkban is hozzuk hazánk legmegbízhatóbb gyümölcsfaiskola telep tulajdonosa Ungváry László hirdetését, Ungváry László 121 holdas ceglédi hírneves gyümölcsfaiskolája a külföldi legelső helyre sorozható néhány ugyanily irányu vállalattal szemben már is milyen helyen áll, erre nézve szolgáljon tájékoztatásul Molnár István »Budapesti m. kir. pomológiai tanintézeti« igazgató kir. tanácsos, gyümölcsészeti biztos alábbi következő levele, »Vonatkozással folyó hó 18-án kelt kérdésére értesítem miszerint ha faiskolája 120 hold kiterjedésű és a mi fő 700—800 ezer drb ojtvány, 1.200.000 alvószemzés és 15 millió vadonc esemete foglal abban helyet: akkor Uraságod faiskolája minden esetre a nagyobb külföldi faiskolákkal (milyen pl. Leroy André é Barbier, stb.) egy sorompóba állítható. Molnár István. — Ungváry László 80 ol dalra terjedő és kimerítő árjegyzéket bárkinck is megküldi.

* **Megyebizottsági tagválasztás** lesz folyó hó 31-én csütörtökön Szivér István siklósi ügyvéd elnökelete alatt. A közbizalom ismét azok iránt nyilvánul, a kiknek a megbízatása a folyó év végén lejár. Névszerint a következők; Pakusz Gyula helybeli ügyvéd, Novák Péter vendéglős, volt községi bíró és Janics Sándor takarékpénztári könyvelő. A siklósi járásban is a fenti napon lesz a választás. A kiküldött elnökök: Iványos Soma Nagy Harsány. Pakusz Gyula Gyűd, dr. Kullay Zoltán Kovácsida, Koharies József Old. dr. Darázs Ödön pedig Vaiszlóban fog elnökölni.

* **A milleniumra** a Vágó-féle disz felvonulást a hivatalosan rendezett ünnepegektől külön választják, de azért annak természetesen helyet biztosítanak az ünnepek keretében. Nagyobb szerű ünnepegekek május hó 3-án és június hó 8-án kapcsolatlanban fognak kisebb nagyobb ünnepegeke rendezni, a melyek a kiállítást látogató idegeneknek mindig fognak látványosságot biztosítani.

* **A kiállításra való tekintetből** a főváros közoktatásügyi bizottsága abban állapodott meg hogy az elemi iskolákban rövidítsék meg két héttel a kezdék későbbben az iskolai évet. A tanítás egész május végéig tartson, a vizsgálatokat azonban mellőzzék.

* **Pragai szent György szobor mása.** Csak kevesen tudják nálunk is, hogy a világszerte híres pragai szent György szobor m a g y a r szobrászok műve 1373 ban csinálták Kolozsvári Márton és György szobrászok. Hogy a magyar szobrászat történetére vonatkozó emlékek kiállítása minél teljesebb legyen, a történelmi főcsoport megbízta Pulszky Károlyt, hogy külföldi útja alkalmával ennek a szobornak a gipsz másolatát szerezzze, illetőleg vásárolja meg.

* **Szekrények kölesöndija a kiállításon.** A kiállítás végrehajtó bizottsága a következőkben állapította meg a kiállítási szekrények, állványok és asztalok kölesöndiját. Falmen i üvegszekrény alacsony tele aljjal folyóméterenként 20 frt. Szabadon álló üvegszekrény négyzetméterenként 22 frt. Falmenti üvegszekrény magas tele aljjal 18 frt. Szabadon álló üvegszekrény magas tele aljjal 20 frt. Falmenti üvegszekrény alul egész nyitott, 16 frt. Szabadon álló alul egész nyitott szekrény 19 frt. Szabadon álló asztal négyzet méterenként 7 frt. Szabadon álló állvány 11 frt. Falmenti állvány 9 frt. E díjakba be vannak számítva a tisztogatási, őrzési, szállítási és összes egyéb melléki költségek az alaptérdíj s a biztosítást kivéve.

* **Tököly Imre es Zrinji Iona.** A magyar történelmi eme két alakjának 1690 ben készült eredeti arcképe Marquis Of Bath birtokában van. Mivel mindenké föltt kívánatos volna, hogy az a két kép mint nagybecsu ereklye a történelmi kiállításon látható legyen. Ennek tárgyában gróf Széchenyi Béla indult ki.

* **Allami kedvezmény szállótermelőknék.** A pénzügyminiszter hozzá intézett kérdés alapján ki jelentette, hogy a szállóigazgatók házi fogyasztására szánt saját termésű borainak a kedvezményes adó alá vonása nem szól csupán az új termésre hanem az esetleges készletre is kiterjed és a kedvezmény igénybe vétele iránti bejelentés a szüret után azonnal eszközölhető. Az a körülmény, hogy valaki egy vagy több éven keresztül a kedvezményt nem vette igénybe, nem fosztja meg attól hogy a kérdéses évekről fennmaradt saját termésű borait a kedvezményes adótétel mellett fogyaszt-hassa. Ha valaki megszűnik szállószázdá lenni az év végéig kedvezményében marad de azonnal nem lehet igénye esetleg megmaradt saját termésű borainak kisebb adótétel alá való helyezése.

* **A házassági anyakönyvek** Fölmerült kérdés folytán kijelentette a belügyminiszter, hogy az oly anyakönyvvezető, aki a szomszéd kerülettel is meg van bízva a házasságkötésnél való közreműködéssel nem vezethet külön külön házassági anyakönyvet mert a törvény értelmében a két kerület a házasságjogi törvény alkalmazásánál egy anyakönyvi kerületet képez amiből önként következik, hogy az ily bővített hatáskörű anyakönyvvezető csakis egy házassági anyakönyvet vezethet és pedig a maga székhelyék Természetesen külön házassági anyakönyv lesz nyitandó a szomszédos kerületben is akkor, oda oly anyakönyvvezető neveztetik ki, aki egyuttal a házassági ügyekben is megbízást nyer.

* **Körendelet az anyakönyvvezetés tárgyában.** Párcel Dezső belügyminiszter körendeletet intézett valamennyi törvényhatósághoz, a melyben figyelmezteti azokat, hogy a szülházakban, dologházakban, lakotanyákban vagy egyéb közintézetekben történt születések és halátesetek bejelentése az intézetek előjáráságának kizárólagos kötelessége.

* **Hazafias izraelita hitközség.** A pécsi izraelita hitközség erősen mozog a Bpsten tartott rabbigyűlés azon határozata ellen, hogy a vegyes házasságra az egyházi áldást nem adják meg. Az egyházpolitikai törvényeket nem egyedül a rabbi urak kedvéért hozta meg a magyar törvényhozás, hanem Magyarország összes lakóiért, kik pedig egyházukat nem hagyják el a rabbi kedvéért. Siklóson az izraelita hitközség is — mint értesülünk — nyilatkozni fog e tárgyban.

Szerkesztőség postája.

»Siklósi Hírlap« Pécsen.



Felelős szerk. és kiadó-tulaj.:

R É D E I K Á R O L Y.

Nyilt-tér.

E rovatban közlőtekért nem vállal felelősséget a szerk.

Figyelmeztetés!

A n. é. közönség szives figyelmébe ajánlom, hogy a helybeli adóhivataltól kapott nyugtákat jól őrizze meg, mert ott azslai állapot uralkodik, annyiban hogy a már egyszer befizetett összegért végrehajják. Ez eset velem megtörtént. Ugyanis távollétem alatt lakásomat feltörték és ott foglalást eszközöltek hátralékos adó illeték fejében, mely illetéket én a felmutatott nyugta szerint még 1894. december hó 15-én lefizettem. Ezen rendetlen állapotot, nemesak a n. é. közönség hanem nagyságos »Dragonescu« kir. tanácsos és pénzügyigazgató urnak is szives figyelmébe ajánlom! Egyuttal pedig a feyelmi vizsgálatot kérvényezni fogom.

Siklós, 1895 október hó 26-án.

Maradok tisztelettel

Pollák József.



1299. 1287.

végreh. 1895.

Arverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. törvényszék 18708, 14212, 1626 a pécsi kir. jbiróság 2329, 3562 siklósi jbiróság 5485/95. sz. végzése által Kelemen István Schléssinger Ernő siklósi és társ végrehajthatók javára Tiesz János turonyi lakos ellen 100 frt, 32 frt 45 kr. 43 frt 08 kr, 20 frt, 85 frt, 39 frt 80 kr, 16ke, s ennek összes járulékaik erejéig elrendelt biztosítási kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt szoba butorok, ágyneműek vászon bolti állványok és buzából álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek 7298 7199 /1895. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis Turony községben alperes lakásán leendő eszközöslésre 1895. évi október hó 29-ik napjának délután 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen a 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. § 2. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Siklóson, 1895-ik évi ckt. hó 14-ik napján.

Schreyer János,
kir. bír. végrehajtó.

1777. sz.

kjzói 95.

Hirdetmény!

Közvéteszem, hogy Csehi községkorcsmaháza mellék épületeivel, továbbá Csehi község tulajdonát képező 30 kat. hold jó minőségű pihent föld f. évi október hó 30-án, d. u. 3 órakor Csehi községben a bírói laknál nyilvános árverésen bérbe fogadatni.

Feltételek a csehi elüljáráságnál betekinthetők.

Kelt Kovácsidán, 1895- évi október 14-én.

Trimmer Lajos
körjegyző.



Hirdetmény!

Közírré teszem, hogy községeim határában gyakorolható vadászati jog 1896. évi január 1-től évi december 31-ig terjedő 6 évre nyilvános árverésen 20% bánatpénz mellett a legtöbbet ígérőnek bérbe fog adatni.

Es pedig:

1. A drávaszabolcsi f. évi október hó 28-án d. u. 3 órakor a községi bíró házában.
2. A Csehi-i f. évi október 30-án d. u. 3 órakor a bírói lakon,
3. A Szerdahelyi f. évi november 4-én d. c. 10 órakor a bírónál.
4. A Kovácsidai f. évi november 4-én d. c. 9 órakor a bírói laknál.
5. Az Ipacsfai f. évi november 3-án d. u. 2 órakor a bíró házában.

A bérletfeltételei a községi bírónál megtekinthetők.

Kelt Kovácsidán 1895. évi október hó 14-én.

Trimmer Lajos
kőrjegyző.

1339, 1394. szám
végr. 1895.

Arverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ezennel közírré teszi, hogy a pécsi kir. törvényszék 5776, 6090, 57755, 1364, 9041/95. pécsi kir. járásbíróóság 2900, a bpesti V. ker. kir. járásbíróóság 35721./95. számú végzése által a siklósi takarékpénztár, Peics Antal, Reinfeld A., Held Gusztáv, Vimer Ignátz, Foncier bizt. társ., Adria bizt. társ. és társa végrehajtatók javára B e n y o v s z k y Manó és neje siklósi lakosok ellen 570 frt, 270 frt, 390 frt, 294 frt, 234 frt 34 kr. 231 frt 81 kr, 340 frt. 36 frt 85 kr. tőke és összes járulékaik erejéig elrendelt biztosítási kielégítési végrehajtás alkalmával bírónál le és felül foglalt és 1513 frtra becsült 2 ló, hintó, lószerszám, kocsik, szobabutorok, fegyverek, ezüst ruha diszektől álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek 7678, 8090/95. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen vagyis Siklós községben alperes lakásán leendő eszközökre 1895-ik évi október hó 31-ik napjának délután 2 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Siklóson, 1895-ik évi október hó 17-ik napján.

Schreyer János.
kir. bír. végrehajtó

Hirdetmény.

A kovácsidai birtokosság tulajdonát képező

k o r c s m a h á z
október 27-én d. u.
2 órakor bérbe adatik.
Az előljáráóság.

A pécsi amerikai szőlőoltvány telep alkalmi egyesületénél

f. 1895. év őszén a következő oltványok és amerikai faj vesszők kerülnek eladásra:

I. Oltványok.

a) Solonis alanyon.

4500 darab	pécsi szagos gyökeres fás oltvány	ezre	15 frt.
2500 »	papatutti »	»	150 frt.
3000 »	olasz rizling »	»	120 frt.
20000 »	vegyes pécsi legjobb borfaj zöld »	»	100 frt.

b) Rip. Portalis alanyon.

10000 darab	Csomorika gyökeres fás oltvány	ezre	120 frt.
5000 »	Mézes »	»	110 frt.

II. Amerikai faj vesszők:

10000 darab	Rup. Monticola gyökeres vessző	ezre	50 frt.
60000 »	» » sima »	»	30 frt.
10000 »	Cserlandier »	»	30 frt.
10000 »	Solonis gyökeres »	»	25 frt.
5000 »	Aramon Rupetri ganzin sima »	»	35 frt.
5000 »	Rupedri Gropcorina »	»	30 frt.

Az árak a telepen illetve a pécsi vasuti állomásra szállítva értendők, csomagolásért 1000 drb. 50 krt számítunk.

A megrendelések Horváth Géza egyesületi igazgatóhoz intézendők, a melyekre beérkezésük sorrendjében a vesszők kiszedésekor — legkésőbb november 10-ig — értesítést küldeni arról, hogy a megrendelt mennyiséget kiszolgáltathatjuk.

Ezen utóbbi értesítéstől számított 8 nap alatt a vesszők vételi ára beküldendő, hogy a vesszőket még november hóban elküldhetjük.

A pécsi amerikai szőlőoltvány telep alkalmi egyesület intézősége



Őszibarackfa - esemeték nagymérvbeni eladása.

Eladásra szánt készlet: 103 legkitünőbb fajban mintegy 80,000 drb. Csemeték árai: a 1-2 éves gazdag gyökerű, életerős esemeték darabja (azok erőssége szerint) 20 krtól 40 krig.

Nagybani	100 drb. 40 kros csemete 1 vagy 100 fajban	38 frt.	100-an-ként.
árak.	250 » 40 » » 1 » 100 »	36 »	
	500 » 40 » » 1 » 100 »	34 »	
	1000 » 40 » » 1 » 100 »	32 »	
	5000 » 40 » » 1 » 100 »	31 »	

Igen nagy készlet van a következő fajokból: (melyekben a kitünőbbnél kitünőbb korai amerikai fajok nagyrészt ben foglaltatnak) Amsden, Beatrix, Egresi féle duránci, Grosse Mignonne tardivc, Gyümölcskertek királynője, Honeywell, Korrai Sándor, I. Lipót, Lord Palmerston, (egyenlő a Saint Joséval, Matelka djazottja, Mezőkomáromi duránczi, Olga királynő, Precoce de Canada, River' s koi ai, Roihe may de Brig, Rzép őrnő, Szögi duráncija, Valparasio, Venus emlője, Vezzerle féle kora guránci, Waterloo, Wilder, Würtemberg király stb. stb.

Tessék árjegyzéket kérni

Harangozó József gyorssajtónyomása Siklóson